DUGEAD 1° année – UV21



[image: image1]
I) Notions de cours (polycopié 1 page 67-69)

La partie cours est relativement succinte (on ne cherche pas du tout à aller ‘en profondeur’ sur les aspects ‘algorithmiques’ des listes (implémentation, différence avec un tableau,...) ).

- Introduction de la notion de liste

- Présentation des fonctions principales applicables aux listes (c.f. tableau page suivante)

- Liste de listes (accès aux sous-listes, longueur de la liste/des sous-listes,...)

II) En Maple (polycopié 1 page 89-95)

- Présentation des deux types de listes en Maple : les séquences (type seq) et les listes (type list)

- Affectation d’une liste/séquence, passage d’une liste à une séquence et vice-versa.
- Fonctions : nops, op, subsop, member
- Manipulation des listes/séquences (c.f. tableau page suivante). Vous pouvez si vous le souhaitez donner le tableau aux étudiants.
Facultatif : les opérateurs de création de séquence seq et $, la fonction sort.

NB : les ensembles ainsi que les autres opérateurs (select, remove, map, add, mul,...) ne sont en particulier pas au programme.

	Methodes algorithmiques
	Sequence  Maple  S
	List Maple L

	L ( [3,5,4] 

Définit la liste L
	S :=3,5,4;
	L :=[3,5,4];

	L ( []

Définit une liste L vide
	S:=NULL;
	L:=[ ] ;

	L[p]

Donne le peme élément de L
	S[p];
	L[p];

	L1(EXTRAIRE(L,posdepart.. posfin)
Crée une liste L1 formée des éléments de L d’indice entre posdepart et posfin
	S1:=S[posdepart..posfin];
	L1:=L[posdepart..posfin];

	LONGUEUR(L)

Donne la longueur de L
	N'existe pas directement

nops([S]);
	nops(L);

	APPARTENIR(x,L)
Renvoie un booléen indiquant si x est dans L.
	member(x,[S]);
	member(x,L);

	LOCALISER(x, L) 

Donne la position de la première occurrence x dans L (si x n’est pas dans L, renvoie par exemple 0).
	N'existe pas directement

member(x,[S],'p') ;
	member(x,L,'p'); 

La variable p contient la position (si x est dans L). Le résultat renvoyé est toujours vrai/faux.

	SUPPRIMER (p, L)  

Supprime l’élément d’indice p dans L
	N'existe pas directement

S:=op(subsop(p=NULL,[S]));
	L:=subsop(p=NULL,L);

	INSERER(x, p, L)

Insère x dans la position p dans L 
	N'existe pas directement

S:=S[1..p-1],X,S[p..nops([S])-1];
	N'existe pas directement

L:=[op(L[1..p-1]), X, op(L[p..nops(L)-1])];

	MODIFIER(p,L,v)
Change la valeur de l’élément d’indice p en v dans L
	N'existe pas directement

S:=op(subsop(p=v,[S]));
	L[pos]:=v;

L:=subsop(p=v,L);
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